

EWS : एडमिशन की लास्ट डेट बढ़ेगी

Sher Singh Dahi

विशेष संवाददाता, नई दिल्ली

'बिना इजाजत फीस बढ़ाई तो एक्शन'



प्रस, नई दिल्ली : नर्सरी के समय न रेशन के लिए एडमिशन शुरू हो चुके और हाई कोर्ट के फैसले के बावजूद ब स्कूल गलत तरीके से फीस बढ़ा रहे हैं। ब शिक्षापतों के बाद अब शिक्षा निदेशालय आदेश दिया है कि जिन स्कूलों को सरकार की ओर से जमीन दी गई है, वे शिक्षा निदेशालय से फीस हाइक का प्रपोज सौभान कराएं बिना फीस नहीं बढ़ा सकते वरना एक्शन लिया जाएगा।

डिप्टी डायरेक्टर (एजुकेशन) पी. ल तारा के मुताबिक, डीडीए या किसी सरकारी एजेंसी की ओर से कम कीमत जिन स्कूलों को जमीन दी गई है, वे डीडी की ओर से सौभान किए बिना ट्यूशन फीस नहीं बढ़ा सकते। निदेशालय ने अप साल-2010 के संकल्प का हवाला देते हु कहा कि ऐसे स्कूलों की मीटिंग बमि को फीस बढ़ाने का अधिकार नहीं है। इस तहत फीस को घटाने में लिए बाहर फी नहीं बढ़ाई जा सकती है। बमिटी की मीटि में फीस टैबल असांसिशन के मेम का होना भी जरूरी है। निदेशालय ने रा डिरेक्टर के डीडी की कहा है कि वे इ और ध्यान दें कि किसी भी स्कूल को ओ से वॉलंटेशन न हो।

19 जनवरी को हाई कोर्ट ने कलस-1 तक के लिए आदेश देते हुए कहा था कि शिक्षा निदेशालय से सौभान कराएं कि स्कूल फीस नहीं बढ़ा सकते।

डॉक्यूमेंट्स की वेरिफिकेशन भी चल रही है। एम. एम. पब्लिक स्कूल पीतम्पुरा की प्रिंसिपल रोमा फाटक का कहना है कि शिक्षा निदेशालय की ओर से जिन स्टूडेंट्स के नाम भेजे गए थे, उनके एडमिशन का प्रोसेस चल रहा है।

वैसर्से के इंटरनेशनल स्कूल रोहणी के चेयरमैन एस. के. गुज्ज का कहना है कि शिक्षा निदेशालय ने कंप्यूटराइज्ड डॉ का जो एक्सपेरिमेंट किया है, उससे स्कूलों व फीस को काफी राहत मिली है। स्कूलों में रजिस्ट्रेशन भी बढ़े हैं। कतरी स्कूलों

स्पीड है स्लो...

फरवरी डॉ के हिसाब से 22 फरवरी तक होने के एडमिशन, उसके बाद अगला डॉ होना था

इंडियन एजुकेशन में 73,059 एडमिशन आई, पहले राउंड में 26,604 सीटें अलॉट हुईं

जनरल कैटेगरी की सीटों के अनुपात में इंडियन एजुकेशन में 25 परसेंट सीटें होती हैं

ने सरकार के इस नए कदम को बेहतर बताया है।

कुछ स्कूलों का कहना है कि जनरल कैटेगरी के एडमिशन अप्रैल-मई में भी चलते हैं। जनरल कैटेगरी की सीटों के अनुपात में इंडियन एजुकेशन की 25 परसेंट सीटें होती हैं। अभी यह नहीं कहा जा सकता कि जनरल कैटेगरी के बिलाने एडमिशन होंगे। करीब 10 परसेंट ऐसे स्कूल हैं, जहां पर बहुत जल्द सीटें फिल होने हैं, लेकिन कतरी स्कूल ऐसे हैं, जहां पर एडमिशन देर तक चलते हैं।

नर्सरी में इंडियन एजुकेशन की लास्ट डेट बढ़ाई जाएगी। दिल्ली सरकार इस बारे में मंडे को फैसला लेगी। दरअसल इंडियन एजुकेशन के एडमिशन के लिए डॉ हुआ था, जिसके हिसाब से 22 फरवरी तक एडमिशन होने थे और इसके बाद स्कूलों को शिक्षा निदेशालय को खाली सीटों की डिटेल्स भेजनी थीं। उन खाली सीटों के लिए कंप्यूटराइज्ड डॉ का लेकंड राउंड कंडक्ट किया जाएगा। लेकिन अभी बहुत से स्कूलों में फरवरी राउंड के एडमिशन की स्पेड धीमी है। इस कारण सरकार एडमिशन की लास्ट डेट बढ़ाएगी। वहीं फीस संकट के चलते 22 फरवरी को स्कूलों में छुट्टी भी घोषित कर दी गई है, जिसके चलते मंडे को एडमिशन नहीं होगा।

एजुकेशन डायरेक्टर पीथी सिंघला ने बताया कि फरवरी राउंड के एडमिशन की डेट बढ़ाई जाएगी और इस बारे में मंडे को फैसला लिया जाएगा। इस राउंड के एडमिशन कितने दिन और होंगे, इस बारे में सरकार फैसला लेगी। उनका कहना है कि अभी जो रिपोर्ट मिल रही है, उससे बहुत से स्कूलों में कम एडमिशन हुए हैं और फीस को कुछ और दिनों का समय दिया जाएगा। इंडियन एजुकेशन में 73,059 एडमिशन आई और पहले राउंड में 26,604 सीटें अलॉट की गई थीं। इस राउंड के एडमिशन के बाद शिक्षा निदेशालय खाली सीटों की लिस्ट तैयार करेगा और डॉ का अगला राउंड होगा। स्कूलों में नर्सरी एडमिशन के लिए